



Květen 2022

Svazek 23, číslo 4

*Pohled' na mé
jizvy a dotkni se
jich, nepochy-
buj, a věř.*

Aleluja.

Antifona k přijímání
z druhé neděle
Velikonoční

Měsíc květen...

...je nejen měsícem mariánským, ale také měsícem Jana Nepomuckého, hlavního patrona Čech. Pražské svatojánské slavnosti byly vyhlášené a sjížděli se sem lidé z celé země. Na našem přeloučském náměstí dokonce vyrostl světecký sloup se sv. Janem Nepomuckým

v roce 1704, tedy v době, kdy ještě nebyl oficiálně svatořečen. To dokládá živou úctu k tomuto světcí. V kostele na postranním oltáři pak máme i jeho obraz; dost příležitostí, alespoň částečně, znovu objevit tuto májovou poesii společenství svatých s matkou Marií i se svatým Janem.

Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Téma měsíce - Sv. Jan Nepomucký - hlavní patron Čech

Byl veřejným notářem a zároveň pracoval v úřadě generálních vikářů. Když vyvrcholilo napětí mezi králem Václavem IV. a arcibiskupem, stál na straně arcibiskupa a hájil svobodu a nezávislost církve. Byl podroben výslechu a mučení za osobní účasti krále. Jeho tělo bylo 20. 3. 1393 vhozeno do Vltavy, potom prozatímně pohřbeno a později (snad 1396) přeneseno k pohřbení do katedrály sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Více na našich webových stránkách.

Poděkování biskupa Jana

Dovolte, abych všem farníkům vyjádřil upřímné poděkování za úsilí, podporu a veškerou pomoc vůči válečným běžencům. Stejně tak i našim charitám a jejich dobrovolníkům. Každý skutek lásky vůči bližnímu je bohu libou obětí a slouží i k našemu posvěcení, k očištění a ozdravení Církve, zraňované skandály a hříchy.

Váš biskup Jan

Příprava na první svaté přijímání a první svátost smíření

Od 05.05 do 16.6 bude probíhat na přání rodičů od 18:30 každý čtvrtek příprava na první svaté přijímání dětí v prostorách fary v Přelouči. Případní další zájemci se mohou hlásit na emailové adrese rkf.prelouc@dihk.cz nebo osobně po mši svaté, případně na faře u pana faráře. Pokud Vám termín nevyhovuje a rádi byste doprovodili vaše dítě ke svátostem, napište. Lze se domluvit.

Cesta světla v kostele sv. Jakuba

Všichni známe postní pobožnost křížové cesty, která ve 14 zastaveních přibližuje Ježíšovu cestu od Pilátova soudu přes smrt na Golgotě až k uložení jeho těla do hrobu. Cesta světla na ni navazuje a v dalších 14 zamyšleních nás vede od prázdného hrobu k Letnicím.

Zmrtvýchvstalý, s nímž se na této cestě setkáváme, nám otvírá novou životní perspektivu.

I v našem kostele sv. Jakuba v Přelouči, jste srdečně zváni na možnost modlitby cesty světla a to každý pátek od 17:15 hodin.

Bohoslužby v kostele sv. Jakuba v Přelouči

Čtvrtek	5. 5.	18:30	1. schůzka na první svaté přijímání
Pátek	6. 5.	19:00	Pastorační rada
Neděle	8. 5.	16:00	Info schůzka na Noc kostelů
Každou středu		18:00	Mše svatá na Svatém Poli

Odvozy do kostela

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se prosím na tel. 731 402 371. Nabídka platí pro všechny naše farnosti!

Turistický oddíl přeloučského Orla

Pozvánka na květnovou pouť

Dubnové etapy se zúčastnili čtyři poutníci. Ke startu jsme se z organizačních důvodů přiblížili nakonec autem a po sedmé hodině ranní pokračovali vlakem z Ruprechtic do stanice Horní Adršpach. Po hřebenové cestě jsme došli k začátku východočeské části Svatojakubské cesty na polsko-

české hranici a poté pokračovali směrem Zdoňov, Verněřovice, Meziměstí a před 17.00 došli zpět k autu. Celkem jsme za pěkného počasí krásnou krajinou ušli asi 27 km. Na přiložené fotografii vidíme poutníky se sochou sv. Jakuba v Ruprechticích.

V sobotu 21. května budeme pokračovat dalším úsekem z Ruprechtic do Bezděkova nad Metují. Sraz účastníků je v 9:00 v Ruprechticích u kostela sv. Jakuba Většího, délka trasy je 25 km. Vlak z Přelouče jede v 5.45. Zpáteční cesta je možná opět vlakem z železniční stanice Police nad Metují. Členové oddílu obdrží za registrační poplatek 200 Kč tzv. credenciál, do kterého si budou moci zapisovat ušlé trasy, případně do něj obdrží razítko toho které-



Tak jako Maria,
by měl vlastně každý křesťan
kráčet pravou cestou,
kterou pro něj určil Bůh,
s chválou a velebením po-
tété, co vyslovil zásadní sou-
hlas s tím, co s ním
Bůh zamýšlí.

Meinrad Gyr SJ:
Obnovte se v Duchu

ho kostela, který po cestě navštívíme. Více informací lze získat na e-mailu kumstyr@atlas.cz nebo na facebookových stránkách (Centrum svatojakubských poutníků Přelouč).

Matěj Pešta, Orel Přelouč

Setkání dobrovolníků

Opět zahajujeme pravidelná setkání pro dobrovolníky a zájemce o dobrovolnictví jednou za měsíc. V květnu to bude **ve čtvrtek 19.5.2022 od 17.00 v Galerii a vinotéce U Kotýnků**. Povídat si budeme o Spojených arabských emirátech s naší dobrovolnicí z Jakub klubu Veronikou Závodskou.

Zveme stávající i bývalé dobrovolníky a také nové zájemce o dobrovolnictví. Bude zde i příležitost popovídat si s dalšími dobrovolníky, co vlastně dělají v rámci jejich dobrovolnické činnosti. Srdečně zveme, vstup je volný.

Zdenka Kumstýřová, koordinátorka

Děkujeme za dudlíky pro uprchlíky z Ukrajiny

Ve čtvrtek 21.4.2022 jsem v Hradci Králové předala řediteli Arcidiecézní charity Košice Cyrilovi Korpesiovi krabici dudlíků a finanční dar pro uprchlíky z Ukrajiny, o které pečují přímo v Košicích. Situace v jejich regionu je aktuálně stabilizovaná a přichází stále méně uprchlíků z válkou sužované Ukrajiny. Připravují ale další sklady s humanitární pomocí pro případný další nápor, kdyby se náhle situace zhoršila. Snad k tomu nedojde.

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM! Zdenka Kumstýřová, ředitelka

Noc Kostelů 10. června 2022

Milí farníci, srdečně Vás zveme na Noc kostelů u nás v Přelouči!

Myšlenka otevřít kostely v noci vznikla před 17 lety ve Vídni. Také letos je možné navštívit v Přelouči kostel sv. Jakuba na Masarykově náměstí a kostel navštívení Panny Marie na Svätém Poli. Na program Noci kostelů, která se koná v pátek 10. června, jste srdečně zváni. Na webových stránkách Římskokatolické farnosti Přelouč naleznete podrobný program (pro rodiny s dětmi, slavnostní rozezvučení zvonů, prohlídky kostela, koncert chrámového sboru Ad Libitum...).

Rádi bychom vás poprosili o pomoc při

organizaci Noci u nás v Přelouči. Pokud máte nápady či byste se chtěli aktivně zapojit do přípravy nebo programu, prosím, **přijďte na informační schůzku v neděli**

8. 5. v 16:00 na faru v Přelouči. Pokud se schůzky nemůžete zúčastnit volejte na tel. 732 500 118 a domluvíme se osobně. Těšíme se na spolupráci!

Lucie Machová a Lucie Hadáčková



Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč

www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz